

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIV - Núm. 15.450

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Jueves 2 de Mayo de 1935

REDACCION Y TALLERES  
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

## PERFIL DEL DIA

Tranquilidad en toda España

El parte oficial facilitado en Gobernación, dando cuenta de la celebración de la Fiesta del Trabajo, reza así: "Tranquilidad en toda España. Tranquilidad absoluta. No ha habido alteraciones de orden de importancia, porque el Gobierno, sencillamente, se propuso que no las hubiera. De este hecho concluyente, podían sacarse profusas enseñanzas.

En primer término sabemos todos que cuando existe una autoconciencia, firmemente decidida a defender el principio inviolable del orden, no es posible la subversión, ni siquiera la algarada pública, porque el Estado cuenta con medios suficientes para garantizar el respeto de todos los derechos individuales. Hé aquí la deducción interesante: el señor Portela Valladares advirtió a los periodistas el martes último, que nadie debía extrañarse de que el día de hoy hubiese en las calles más guardias que de ordinario. Los ha habido, en efecto. Se ha hecho en la vía pública ostentación de fuerzas de este alarde de agentes de la autoridad ha sido bastante para impedir todo intento de manifestación subversiva, lo cual demuestra que en toda terapéutica—hasta en la estatal—es siempre mejor prevenir, que curar.

Apredamos de la jornada del 1 de mayo de ayer, a no olvidar que los fenómenos de revueltas sociales, en sus distintas fases, desde el motín callejero hasta la revolución sangrienta, tienen, inevitablemente, su origen en un debilitamiento morboso del principio de autoridad. Todavía no se ha podido demostrar que la Democracia sea incompatible con el principio del orden público, con el robustecimiento de los representantes de la Ley en sus funciones características, cuando precisamente el respeto al orden y el exacto cumplimiento de la Ley son constitucionales con las formas democráticas.

Pero se transgreden frecuentemente las funciones, se incumplen de manera inconsciente, se debilitan, paso a paso, y el resultado es siempre trágico para el Estado y sus miembros. Ayer en España no pasó nada porque el Gobierno no quiso que pasase. Que no se nos olvide en el futuro esta ejemplar lección.

### En vísperas del suceso político

Llegamos a la víspera del 3 de mayo sin que hasta ahora haya ocurrido ostensiblemente la perspectiva política. Después de las últimas conferencias entre Gil Robles y Lerroux, todo ha quedado sujeta a la floración del fenómeno de la crisis, en el momento que el jefe radical determine.

Desde luego, parece cosa dilucidada que será antes del próximo 6 de mayo en que inaplazablemente deberán reaperturarse las Cortes. Parece cosa fallada que la dimisión del Gobierno se produzca fuera del Parlamento. Así, pues, nos encontramos en las vísperas de este acontecimiento que tiene una importancia superior a lo común, puesto que significa ahora más que nunca una crisis de fondo, precursora de la política centro-derecha, claramente definida, que desde hace tiempo espera la opinión ciudadana.

Resulta un poco caprichoso y hasta pueril, hablar de combinaciones de carteras, de proporcionalidades ministeriales y de otros portafolios que, por ahora, pertenecen al secreto del sumario. Pocos días más y pocas horas—faltan para que la situación se aclare. Lo importante es que el Gobierno está abocado a morir irremediablemente, y que la fórmula de la sucesión no es otra que la reconstitución del bloque parlamentario.

De todo lo demás, sólo el tiempo podrá informarnos. Bien pudiera ocurrir que la crisis no se halle solucionada el día 6 de mayo, pero aun en este caso, las Cortes deberán abrirse, para enterarse de la comunicación oficial de la dimisión del Gobierno y clausurarse seguidamente hasta el momento de la presentación del nuevo Gobierno. Los días que se aproximan son, por lo tanto, de una intensa agitación política y de un extraordinario interés nacional.

## E. ROBLES

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

### Las dos caras del socialismo

## Ahora le toca presidir a don Julián

Quien haya seguido con un poco de atención el desarrollo del socialismo en España, desde los comienzos de su organización en la calle de Relatores, hasta su desmantelamiento del 6 de octubre, podrá haber observado, que según los "aires", así presenta el cuadro la organización.

Cuando la lógica mandaba en la política española, era Besteiro figura del socialismo español, y la razón de la muerte de Pablo Iglesias.

Luego vinieron las presiones de los anticuarios al Poder, porque habían saboreado algún tiempo, y contra la opinión general del pueblo bien demostrada, en aquél momento de noviembre, había asaltado las instituciones republicanas para coger el mando. ¡Por caros! Ya que la razón no es el poder, y los votos del pueblo tampoco les eran propicios, fue eliminado Besteiro con su rostro apacible, y le sustituyó Largo Caballero. Si la razón hubiera triunfado, todos hubieran disfrutado, todos hubieran disfrutado del poder. Y a la cabeza, la figura real de la revolución, que el Largo Caballero con sus imprevistos procedimientos. Pero como, y nada mejor que volver la vista de nuevo al catedrático del socialismo español, único que puede reconstituirlo.

Por eso el señor Besteiro mos-

traba en la Academia de Ciencias Morales y Políticas; la doctrina de que "el Partido Socialista que rinda culto a la violencia, y no construya a modo de los laboristas ingleses un programa de política gubernamental que comprenda la socialización de las industrias principales, grandes explotaciones agrícolas, los transportes, los establecimientos de crédito y las funciones principales del comercio, puede degenerar en un reformismo revolucionario y violento de psicología y de actuación muy semejante a la del "fascio".

Así es como piensa don Julián, y naturalmente! esto, constituye la tabla de salvación del socialismo derrumbado. Los errores pasados, no los comparte el señor Besteiro—siempre mostró contrariedad a la táctica de Largo Caballero!—y como esa táctica constituyó el más grande de los fracasos y puso en peligro de muerte, no sólo al país, sino al propio socialismo, los que gustan de las "dos caras" con tal de seguir viviendo, preparan un sillón presidencial al catedrático de lógica.

Ahora le toca presidir a don Julián.

Lo esperábamos. Para nosotros no constituye una sorpresa.

Valentín F. Cuevas

LEA USTED

El Diario Palentino

PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

## La jornada del Primero de Mayo transcurrió con absoluta normalidad en toda España, sin que se registraran incidentes

Solamente en Madrid se intentó formar por la mañana una manifestación que disolvió la fuerza pública. En algunas capitales se abrió el comercio y en Asturias se trabajó en fábricas y talleres

### EN LA MADRUGADA DEL MIÉRCOLES EL ASPECTO DE MADRID ERA NORMAL

Madrid.—El aspecto de Madrid a primera hora de la madrugada, era completamente normal. En contra de lo que venía ocurriendo desde hace algunos años, funcionaron normalmente tranvías, Metro y "taxis". Igualmente las secciones de teatros y cines y otras clases de espectáculos se celebraron con entera tranquilidad.

No se notaba que hubieran sido adoptadas grandes precauciones en el centro de Madrid. Unicamente, en la Puerta del Sol se reforzó un poco la vigilancia, a cargo de guardias de Asalto.

No obstante esto, desde el amanecer, las fuerzas de Seguridad y de Asalto realizaron constantes recorridos por la capital, y sobre todo por los barrios extremos.

El señor Portela Valladares expresó a los funcionarios sus órdenes, que desde las 6 de la mañana se encargaría el personalmente de dirigir los servicios y de hablar con los gobernadores civiles, que tenían orden de darle cuenta al principio de la jornada, de la salida de tranvías y entrada al trabajo de los obreros de las diferentes provincias.

Durante todo el día dispuso de realizar un gran alarde de fuerzas de Seguridad y de Asalto, las cuales recibieron órdenes severas de reprimir cualquier intento de perturbación que se produjera.

No obstante, la impresión general era de que no se produciría suceso alguno de importancia.

AL INTENTAR DETENER A UN PISTOLERO UN AGENTE DE POLICIA RESULTA MUERTO

Madrid.—A las diez y media de la noche, cuando se dirigía a su domicilio el agente don José López Peregui, de 35 años, afecto a la Brigada de Investigación y Enlace de la Dirección general de Seguridad, vivió en la esquina de las calles de Bravo Murillo y Hernani al pistolero Constancio Rojo, reclamado por varios Juzgados y que busca la Policía por estar complicado en diferentes hechos delictivos.

El pistolero iba acompañado de otro individuo y el agente le dio el alto, cacheándole y le entregó dos puñales.

El individuo que le acompaña, ba y que se había separado unos pasos, sacó una pistola inopinadamente y disparó varios veces sobre el agente que cayó herido, momento que aprovecharon el agresor y el pistolero para darse a la fuga.

Al ruido de las detonaciones acudió un cabo de Asalto, que se tiroteó con los fugitivos y uno de estos se refugió en un portal de la calle de Francisco Salas.

Acudieron fuerzas de Asalto, de Seguridad y de la Guardia civil que rodearon la casa, practicaron un registro y éste resultó infructuoso.

Parece que consiguió huir por la azotea.

El cabo de Asalto asegura haber herido a uno de los fugitivos.

El agente fue conducido al Equipo quirúrgico del Centro, donde falleció.

ABREN BASTANTES COMERCIOS

Madrid.—La Fiesta del Primero de Mayo transcurrió con completa normalidad.

Muchos comercios han abierto. Después de la una de la tarde salieron muchos taxis en dirección a la Pradera, ocupados por gentes que dedicaron la tarde al campo.

LA CIRCULACION DE TRENES SE REALIZO NORMALMENTE

Madrid.—En el ministerio de Obras Públicas manifestaron a primera hora de la tarde que según noticias recibidas de toda España, la circulación de trenes de viajeros y de mercancías se hizo en todas las líneas sin interrupción alguna.

El ministro, señor Guerra del Río, permaneció en el ministerio, para informarse de las noticias recibidas en aquel departamento respecto a la circulación de los trenes.

EN LOS FERROCARRILES DE M. Z. A. Madrid.—Pese a las coacciones registradas, en la estación de los ferrocarriles de M. Z. A. los obreros han acudido en grandes grupos al trabajo.

Los trenes circulan con normalidad, no habiéndose registrado incidente alguno.

SE PRETENDE FORMAR UNA MANIFESTACION

Madrid.—En la calle de Alberto Aguilera, se intentó por la mañana formar una manifestación, dándose vivas y mueras alusivos.

Avisada la fuerza pública acudió a dicho lugar un carro de Asalto que procedió a disolver a los manifestantes.

Los agentes practicaron cuatro detenciones.

LERROUX DICE QUE LA JORNADA TRANSCURRIÓ CON NORMALIDAD

Madrid.—A las diez y cuarto de la mañana llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, permaneciendo en su despacho oficial hasta las doce.

Recibió el señor Lerroux la visita del señor Madariaga, representante de España en la Sociedad de Naciones, con el cual estuvo conferenciando largo rato.

Al abandonar la Presidencia el señor Lerroux conversó breves instantes con los reporteros a quienes manifestó que marchaba al domicilio particular del Presidente de la República para recoger la firma pendiente de los últimos Consejos.

Dijo también que entre los decretos que recogería figuraba el que se refiere al nombramiento del señor Unamuno como ciudadano de honor de la República. Este es el más saliente de los asuntos sometidos a la sanción de S. E.

Los periodistas preguntaron al señor Lerroux:

—¿Ha celebrado usted alguna conferencia?

—Únicamente he recibido la visita del señor Madariaga.

—¿Alguna de carácter político?

—Ninguna. La del señor Madariaga puede considerarse como de carácter político, pues como ustedes saben es nuestro representante en la Sociedad de Naciones.

Los informadores insistieron cerca del jefe del Gobierno si desde el domicilio del Presidente de la República regresaría a su despacho de la Presidencia.

El señor Lerroux contestó negativamente diciendo que después de esta visita iría a su domicilio y que por la tarde tenía el propósito de trasladarse a San Rafael.

Igualmente los periodistas preguntaron al señor Lerroux sobre las noticias que tenía de desarrollo de la fiesta del Primero de Mayo, a lo que el Presidente del Consejo contestó que la fecha transcurría dentro de la mayor normalidad.

Añadió que únicamente había que lamentar el triste suceso en el que al ser cacheado un individuo a quien se encontraron dos puñales, hizo varios disparos contra un agente de Vigilancia quien falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

TAMBIEN SE TRABAJÓ EN SEVILLA

En Sevilla el día transcurrió con normalidad. Permanecen abiertos bastantes comercios y han salido a la calle los tranvías y los taxis de Sevilla, comunicando que cuando varios agentes perseguían a los autores de un atraco cometido hace días, uno de los perseguidos hizo varios disparos contra los agentes, resultando herido uno de éstos llamado González Herrero.

EN MALAGA DOS INDIVIDUOS ARROJAN UNA BOTELLA CON LIQUIDO INFLAMABLE CONTRA UN AUTOBUS DE VIAJEROS

Málaga.—En la calle de Tacón al paso de un autobús de viajeros, dos individuos arrojaron contra el vehículo una botella de líquido inflamable.

Acudió al momento una pareja de la Guardia civil, que prestaba servicio de vigilancia en aquel barrio, la cual salió en persecución de los dos individuos.

Para intimidarles hicieron unos disparos, pero así y todo lograron fugarse los autores del atentado.

A causa de los disparos recibió una herida en un muslo, de pronóstico reservado, un joven que pasaba por aquellas inmediaciones.

PORTELA, SATISFECHO

Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir a primera hora de la tarde a los periodistas, le mostró su satisfacción por la forma en que se desarrollaba la fiesta del Primero de Mayo.

Añadió el señor Portela Valladares que por tres veces había salido del ministerio, recorriendo los distintos barrios y afueras de la capital: a las seis, a las nueve y a las doce, comprobando la normalidad reinante.

Madrid—siguió diciendo el ministro—presenta el aspecto de un día de fiesta. He comprobado también cómo las familias marcharon al campo para pasar unas horas de alegría.

El ministro de la Gobernación, con el subsecretario del departamento y con los periodistas que hacen información en aquel departamento, se asomó al balcón central del ministerio, contemplando el aspecto normal que ofrecía la Puerta del Sol.

Con respecto al suceso en el que fue muerto el agente señor López Pelegrín, dijo el señor Portela Valladares que aparte un donativo de cinco mil pesetas que sería entregado a la familia del valeroso agente y de una condecoración que se pediría para el muerto, haría una gestión cerca de otros elementos para asegurar la posición de la familia del pundonoso agente.

Después el señor Portela Valladares, volvió a referirse a la fiesta del día, congratulándose de la normalidad existente en la capital de la República.

El ministro aseguró que no habían ocurrido incidentes de importancia, pues no podía concedersele aquella a lo ocurrido en la calle de Alberto Aguilera, en donde un grupo de alborotadores pretendían manifestarse.

Dijo también el ministro que hoy, por primera vez, aparecería el ministerio de la Gobernación engalanado, con motivo de la fiesta del día.

Siguió diciendo que habiendo sido observado que muchos coches circulaban con el rótulo de "médico", había ordenado a los dueños de los mismos que retiraran tal indicación, ya que estaba suficientemente asegurada la libertad de trabajo.

Después manifestó el señor Portela Valladares que la normalidad en provincias era absoluta y que según le comunicaron del ministerio de Obras Públicas en los ferrocarriles se trabajaba con normalidad por haberse presentado al trabajo todos los obreros, incluso algunos que habían solicitado permiso por enfermedad.

SE HABIAN MARCHADO AL CAMPO POR MIEDO

Madrid.—A primera hora de la tarde comunicaron al ministerio de la Gobernación desde la Dirección General de Seguridad que regresaba de El Pardo una caravana formada por treinta y nueve taxis.

Estos coches habían salido por la mañana, a primera hora, para el campo, en donde permanecían ocultos, ante el temor de ser molestados, pero al saber que la tranquilidad en Madrid era absoluta, y ante el requerimiento de los agentes, determinaron regresar a Madrid.

En la zona jurisdiccional de Vejarde

## El trabajo en la cuenca minera. Ayer en todas las explotaciones se presentaron grupos de voluntarios

Oviedo.—Al recibir a los periodistas el gobernador general señor Velarde, hizo las siguientes manifestaciones:

—En toda la provincia de Oviedo y en las de León, Palencia y Santander, a que alcanza la jurisdicción de este Gobierno general, la normalidad es plena, absoluta.

Han funcionado todos los servicios públicos y de abastecimiento de las poblaciones. Sin la menor restricción circulan los trenes, tranvías, automóviles de línea, taxis de alquiler, coches particulares, etc.

No ha habido el menor incidente ni intentos de perturbación del orden público, y la gente transita por las calles con tal normalidad que da la sensación idéntica a la de un domingo.

Todos los cafés, bares, restaurantes, etc., están abiertos y concurridos, y abrirán todos los espectáculos.

En Gijón y Aviles todo el comercio ha abierto hasta mediodía, como en los días festivos.

En la mayor parte de las fábricas trabajan con normalidad, los barcos pesqueros están trabajando. En las zonas mineras además de los grupos obligatorios de conservación, se ha respetado

el deseo de trabajo de los que lo han solicitado y el orden y la normalidad son absolutos.

Me ha comunicado el teniente coronel de la Guardia civil señor Muga, que en la provincia están trabajando casi todas las fábricas e incluso en las minas trabajan grupos de voluntarios.

En resumen—terminé diciéndoles el señor Velarde—en toda la zona de mi mando se ha cumplido con absoluto acatamiento mi bando o mi orden circular, dada a conocer hace días sobre el régimen a seguir para la fiesta de hoy.

La circulación por carreteras y calles es grande y ante esta realidad magnífica de disciplina ciudadana, he de mostrarme todo lo satisfecho que estoy. La ley ha sido acatada y por ello nuestro contenido es legítimo.

EN GIJON ACUDIERON AL TRABAJO TODOS LOS OBREROS

Gijón.—La mayoría de los obreros acudieron ayer al trabajo, no obstante el carácter de la fiesta, destacándose los del ramo de la construcción, que se presentaron todos.

## El 1.º de Mayo en provincias se celebró con orden absoluto

Madrid.—Comunicar de toda España que ayer se celebró la llamada Fiesta del Trabajo sin incidentes. El paro no fué general, estando abastecidos los mercados y los servicios públicos asegurados. Se celebraron en algunas de ellas mítines, en los que tomaron parte elementos socialistas, sindicalistas y comunistas, no registrándose la menor alteración del orden.

Destacaremos como hechos más salientes de la jornada los siguientes: En Cádiz fueron detenidos siete extremistas y se efectuaron varios registros domiciliarios, incautándose la Policía de copiosa documentación comunista y sindicalista.

En Murcia la Policía detuvo a dos destacados elementos de la Juventud socialista.

En Gijón trabajaron todos los oficios. Destacados extremistas fueron detenidos por haber publicado un manifiesto, en el que aconsejaban el paro y que firmaba el Comité de Alianza Obrera.

En Cuenca, fué recogido el semanario "Heraldo de Cuenca" por publicar el manifiesto de primero de mayo, que no había sido autorizado.

En Lorca, en la fachada de la Casa del Pueblo, aparecieron sendos letreros.

En Sevilla, durante la celebración de un mitin, al hablarse de los sucesos de Asturias, se produjeron algunos incidentes, siendo detenidos unos anarquistas de nacionalidad portuguesa.

En San Miguel de Oya (Pon-

grupo de individuos (no llegaban a cuarenta) y que fué disuelto fácilmente.

En Vizcaya se publicaron todos los periódicos de la mañana. Los servicios municipales funcionaron, así como los tranvías de Portugalete y Santurce. Fué detenido un comunista que era portador de una bandera roja.

En la Coruña se trabajó normalmente, abriendo el comercio y funcionando todos los servicios públicos y de transportes. Con motivo de la llegada del buque inglés

**SULFATADORES VERNOREL**  
Legítimos Azufradores. Arados  
Brabant verdaderas Cristal.  
Almacenes Maquinaria Agrícola  
**Feliciano Ortega**  
PALENCIA

**TEATRO PRINCIPAL**  
Mañana  
A las SIETE y MEDIA y DIEZ  
Y MEDIA de la noche  
Estreno de la magnífica película  
"Fox"  
**LILION**  
por Charles Boyer, dirigida por  
Fritz Lang

**FUNERARIA HONTIYUELO**  
Casa fundada el año 1880  
Mayor pral., 186. Teléfono. 94  
PALENCIA

El domingo  
Estreno de la sensacionalísima  
película  
**Doce hombres y una  
mujer**  
por IRENE LÓPEZ HEREDIA  
Reciente gran éxito del Cine  
Rialto, de Madrid

**FUNERARIA HONTIYUELO**  
Casa fundada el año 1880  
Mayor pral., 186. Teléfono. 94  
PALENCIA

"Moldavia", la población presentó un animado aspecto, recorriéndola más de mil turistas.  
El mitin socialista celebrado en la plaza de toros, fué un fracaso, pues no se logró llenar ni un tercio del coso.  
En Barcelona explotaron varios petardos, sin causar destrozos importantes.  
En Valencia explotaron también dos artefactos.  
Los "cines" se vieron obligados a cerrar en vista del acuerdo tomado a última hora por los operadores. No así los teatros, que abrieron normalmente.  
El ministro de la Gobernación por "radio" pronunció anoche un discurso congratulándose del orden de la fiesta, cuya significación—dijo—no podía ser menos que la asignada por el pueblo español, con estilo de gran pueblo, civilizado y libre.

**FUNERARIA HONTIYUELO**  
Casa fundada el año 1880  
Mayor pral., 186. Teléfono. 94  
PALENCIA

En Guadalajara la única novedad fué un intento de manifestación en Cifuentes por un pequeño

**FUNERARIA HONTIYUELO**  
Casa fundada el año 1880  
Mayor pral., 186. Teléfono. 94  
PALENCIA

LEA USTED EL "DIARIO"

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Sucesos en la capital

Un accidente automovilista en la carretera de Villorramiel

Pequeño accidente

Ayer por la mañana circulaba por la carretera de Villorramiel un automóvil conducido por don Jesús García, de 55 años, veterano del pueblo de Castromonte y ocupado por un hijo político y un amigo de dicho señor.

Una de las ruedas del coche sufrió avería por reventar un neumático y esto produjo un falso viraje y con él el consiguiente accidente, que afortunadamente y por ir el coche a poca velocidad, no tuvo consecuencias graves.

El conductor del vehículo, resultó lesionado y los otros dos ocupantes ilesos, puesto que solo sufrieron pequeñas erosiones significancia.

Auxiliado el herido por el personal de la fábrica de harinas "La Treinta" en cuyas inmediaciones ocurrió el accidente, se le trasladó a la Casa de Socorro de nuestra capital, donde los médicos de servicio le prestaron asistencia facultativa.

Don Jesús García, sufría una extensa herida contusa, con desgarramiento de partes blandas en la región postero-interna del antebrazo derecho, lesión que fué calificada como de pronóstico reservado.

Agresiones y amenazas

Ildefonso Sangrador Alonso, de 38 años, se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia denunciando que en las proximidades del puente de Don Guzmán, fué objeto de malos tratos y amenazas graves por parte de su hermano político Alvaro Crespo Jato. La denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

apreciaron una extensa herida contusa en la región dorsal del pie izquierdo, que fué calificada como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Del accidente se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Viajante gratis

A requerimiento del interventor en ruta, fué detenido por la policía de nuestra ciudad el joven residente en Berrueto Federico Merino Martínez, que viajaba sin billete en el tren correo de Asturias para Madrid.

El detenido ha sido entregado a la disposición del Juzgado correspondiente.

Hallazgo

En la oficina inspección de la Guardia municipal, se halla depositado y a la disposición de quien acredite ser su dueño, un medallón encontrado ayer tarde en el campo de deportes.

Los vidrios rotos

Anoche a primera hora, al pasar por cerca de la casa de Carreos y Telégrafos, el coche del Central Hotel que se dirigía a la estación del Norte conducido por Alberto Ibáñez, estuvo a punto de arrollar al joven de 24 años, Juan Vallejo.

La pericia del conductor pudo evitar el atropello, pero Juan Vallejo, enfadado por el incidente, arrojó una piedra contra el automóvil, rompiendo uno de los cristales del mismo, que ha sido valorado en 33,40 pesetas.

El conductor del coche, reclama previa denuncia formulada ante la Comisaría de Vigilancia, el importe de los vidrios rotos.

Cursillos del Magisterio

Anunciados para su realización en las vacaciones de verano próximas, Cursillo a ingreso en el Magisterio Nacional y Oposiciones entre maestros a plazas de más de 15.000 habitantes.

Preparación completa en tres meses (mayo, junio y julio) a cargo de don Arturo Sanmartín, inspector de Primera Enseñanza; don Esteban D. Cidón, Licenciado en Ciencias, y don Daniel G. Linacero, profesor de la Escuela Normal.

Clases por correspondencia

INFORMES: DANIEL G. LINACERO

Plaza de la Catedral, 2, principal.—PALENCIA

—Plácida Asensio y un hijo suyo llamado Raimundo Antolín Asensio, agredieron inopinadamente, en la carretera de Santander, a la niña Felisa Merlo Ortega, de 8 años, causándole una herida contusa leve en la región fronto-parietal izquierda de la que recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro. Del hecho se ha presentado la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia, denuncia que ha sido cursada al Juzgado municipal.

Un atropello

Un carro de reparto de carne, propiedad de don Julián Sánchez y que un hijo de éste conducía por la avenida del General Amor, arrolló a la niña de 4 años Margarita Pardo Barruco, que resultó lesionada.

Conducida a la Casa de Socorro, los médicos de servicio la

cantidad que Juan se niega a satisfacer.

El asunto ha pasado al Juzgado correspondiente.

Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Luis Paz, de 4 años, que presentaba una herida contusa en la región frontal.

Aventino Antolín, de 7 años, herida contusa en la región frontal.

Julio Vela, de 20 años, herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Miguel Díez, de 22 años, herida punzante en el muslo izquierdo, parte posterior.

Bernardo Movellán, de 10 años, herida contusa en la región frontal.

Comedor Escolar Católico

Ayer se clausuró por el presente curso esta institución de beneficencia escolar. Después de la fiesta religiosa fueron obsequiados los niños con un desayuno costeadado por doña Julia Onrubia.

La comida fué costeadada por doña Pelegrina Ibáñez, viuda de Aguado, a la memoria de su esposo (q. e. d.)

A. GARCÍA SINOVA

Ayudante de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid

OCULISTA

Consulta: martes, viernes y sábados de 10 a 1 y de 3 a 6

Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10

Asociación de la Prensa diaria

Por la presente se convoca a junta general ordinaria, que se celebrará el próximo domingo 5 de mayo en la Cámara de Comercio, Patio de Castaño, a las once de la mañana en primera convocatoria y a las once y media en segunda, para tratar del siguiente orden del día:

- 1. Acta de la anterior.
2. Aprobación de cuentas.
3. Renovación de cargos en la directiva.
4. Proposiciones, ruegos y preguntas.

Palencia a 30 de abril de 1935. El secretario, Valentín Bleye

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN. Análisis clínicos de Sangre, orinas, etc. Metabolismo. Calle de la Patón número 1 y 3. P.º Apartado 75. VALLADOLID

GOBIERNO CIVIL

Orden y tranquilidad: he aquí el resumen de la jornada de ayer en la capital y la provincia

Un grupo de obreros insultó por la noche a los guardias de Asalto, siendo disueltos por la fuerza y practicándose dos detenciones

El paro obrero

Como de costumbre, esta mañana a las doce cumplimentaron al Gobernador civil señor Maesso los periodistas locales.

Dijo el señor Maesso a los informadores que seguía realizando gestiones para procurar la solución más satisfactoria al parforoso, tanto en la capital como en diversos pueblos de la provincia.

En Villaherreros, siguiendo mis instrucciones, se reunieron bajo la presidencia del Alcalde, las representaciones de la clase obrera y de la patronal al objeto de que haciendo amplio cambio de impresiones, se adoptasen acuerdos para resolver el paro.

Hoy me comunica el Alcalde, que en la reunión no se llegó a un acuerdo, puesto que los patronos, salvando algunas excepciones, no se prestaron voluntariamente a dar colocación a los obreros parados.

Ante esto, me propongo ir a dicho pueblo y reunir nuevamente a obreros y patronos para buscar la solución al conflicto local que allí se deja sentir con bastante intensidad.

También por iniciativa mía, esta tarde se reunirán en el pueblo de Vertabillo los obreros y patronos de aquel pueblo y de Cubillas de Cerrato y en la reunión se tratará de hallar una solución al paro forzoso, con relación a ambas localidades.

La jornada de ayer

Nos habló después el Gobernador civil de la forma en que había transcurrido en nuestra ciudad y en los pueblos de la provincia la fiesta del Primero de Mayo.

Se cumplió en absoluto lo dispuesto por el Ministerio de la Gobernación, y en consecuencia, funcionaron todos los servicios públicos, abriendo los establecimientos de recreo, los espectáculos, bares, cafés y cantinas, sin que afortunadamente se registrara.

Sucesos en los pueblos

Baltanás

Un incendio. Sobre las cuatro de la madrugada de ayer, se declaró un violento incendio en la casa número 7 de la calle de Arguandieros de esta localidad, finca habitada por su dueño don Maximino Carranza Castera.

Urgentemente se presentaron en el lugar del suceso las autoridades locales, la fuerza de la Guardia civil del puesto y el vecindario, organizándose y realizando con toda actividad los necesarios trabajos de extinción.

Una hora después de haberse iniciado, el siniestro quedó sofocado por completo, sin que se registrase ninguna desgracia personal.

Se supone que el fuego fué motivado por un contacto de cables eléctricos y las pérdidas materiales se han calculado en unas 400 pesetas.

Dueñas

Una reyerta. Cuando se hallaban en la cantina que en esta ciudad tiene establecida el vecino Teodoro González, se originó una acalorada discusión entre los jóvenes residentes en la localidad Julián Caballero González, de 25 años y Ciriaco Antolín Pérez, de 20.

La discusión se agravó de tal manera que degeneró en reyerta, golpeándose mutuamente los contendientes, a pesar de intervenir para apaciguarlos varios de sus compañeros.

Durante la reyerta, Julián agredió a su adversario con una navaja de gran tamaño, causándole una herida inciso-cortante, de 12 centímetros de extensión con desgarrar de tejidos, en el muslo izquierdo.

Ciriaco Antolín, fué asistido por el médico titular de la ciudad, quien calificó la lesión que sufría como de pronóstico grave.

La Guardia civil del puesto ha procedido a la detención del agresor de Ciriaco, que ha ingresado en la cárcel por disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

trase durante el día ningún incidente ni se hiciera coacción de ninguna clase.

Personalmente, nos declara el señor Maesso, puedo dar fe de la tranquilidad absoluta que en todo el día y lugar imperó pues recorrió los más importantes pueblos de la provincia y estuve en el monte y en las afueras de la capital, notando con gran satisfacción que los obreros, con sus familias dedicaron el día a pasarle tranquilamente en el campo. Unicamente, por la noche, y motivado por el estado de alcoholismo en que se hallaban unos individuos, se registró un pequeño incidente, sin ninguna consecuencia desagradable.

Cumpliendo mis disposiciones, la Guardia de Asalto, estuvo todo el día recorriendo las principales calles de la ciudad y las afueras de la misma y sobre las diez y media de la noche, cuando ya hacían el último recorrido, al final de la calle Mayor había un pequeño grupo de obreros, varios de los cuales al paso de la camioneta del Cuerpo de Asalto, profirieron algunos insultos contra la fuerza y entonces ésta descendió de la camioneta y simuló una carga con las porras disolviendo el grupo sin que los alborotadores hicieran la más mínima resistencia.

Se practicaron dos detenciones y los detenidos fueron traídos a mi presencia, pero determiné ponerlos inmediatamente en libertad, convencido de que se trataba de dos desgraciados insensatos.

Aparte de este insignificante incidente, tengo motivos más que sobrados para sentirme satisfecho del comportamiento correcto y sensatez de que ayer dieron prueba los obreros palentinos, al celebrar pacíficamente la fiesta del trabajo.

Sin novedad

Terminó el señor Maesso manifestando a los periodistas que las noticias enviadas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia, tranquilidad que reinó ayer también sin que se registrase el más pequeño incidente.

Fuerzas de Asalto

Al objeto de prestar servicio de seguridad y garantizar el orden, anteanoche llegó a nuestra ciudad un destacamento de la 12 compañía de guardias de Asalto, procedente de Valladolid.

Forman dicha sección veinte individuos, al mando del teniente del Cuerpo don Luis Relanzón.

Estas fuerzas se reintegrarán hoy mismo a su residencia habitual.

En el Cuartel de la Guardia Civil

Traslado de niños huérfanos

Esta tarde procedente de Oviedo, llegó a esta ciudad un autocamión de la Guardia civil, conduciendo un núcleo de niños y niñas huérfanos de las víctimas del benemérito Cuerpo durante los últimos sucesos revolucionarios.

Al frente de los pequeños venía el antiguo jefe de esta comandancia y actual teniente coronel agregado a la inspección general, nuestro distinguido amigo don Mario Juanes, con su ayudante el capitán don Valero Pérez.

En la jefatura de Palencia fueron recibidos con entusiasmo por todos señores jefes, oficiales y tropa, y al mediodía se les obsequió con una suculenta comida, amablemente servida por las hijas de los guardias civiles, que además les regalaron multitud de bolsas de dulces y caramelos, y caprichosos juguetes, descansando los nenes de la caminata, para proseguir su viaje a Madrid en las últimas horas de la tarde.

En la mesa, presidida por el teniente coronel señor Juanes y el de esta comandancia, señor López, se sentaron al lado de los niños, las familias de los antiguos compañeros de sus padres.

En Madrid ocuparán por el momento diez plazas del Colegio Patronato del Asilo de San Juan y Santa María, de El Pardo.

Al acto, que se verificará mañana, concurrirá el representante del Patronato y el inspector general de la Guardia civil.

Después ingresarán otros diez niños y niñas más, para ocupar las plazas que les han sido cedidas generosamente.

La intimidad de las familias, hijos y compañeros, que acogió a los huérfanos prestaba al acto una nota tan interesante y emocional, que no es para describir.

Que lleven feliz viaje y que la suerte les sea propicia en la capital de la República.

Palencia al día

La jornada del 1.º de mayo transcurrió con tranquilidad absoluta en nuestra provincia.

Por lo que se refiere a la capital, el día fué auténticamente festivo. Abrieron los cafés y los salones de espectáculos. El tiempo verdaderamente espléndido—quizá demasado calor—invitó a los palentinos a abandonar la ciudad y gozar de las delicias campestres. Fueron numerosas las familias que se trasladaron al Monte "El Viejo" a pasar la tarde. Ya al anochecer la población recibió su animación, invadiendo las calles alegres grupos de excursionistas. Y con todo esto no hubo el más ligero incidente que lamentar.

La presencia de los Guardias de Asalto y las precauciones que la autoridad adoptó, fueron suficientes para que el orden no se turbase en lo más mínimo.

También hubo partido de fútbol, en el campo de la carretera de Grijota, que terminó con el empate del once local y el Carabanchel F. C.

Y así transcurrió la Fiesta del Trabajo de 1935, que por primera vez ha sido fiesta de verdad.

El día de hoy, sin novedad. Persiste el calor y continúa la sequía que tan justificada alarma ha despertado en los labradores de la comarca.

Los deportes

El Carabanchel F. C. y el Deportivo Palencia, empatan a uno

En el campo de deportes de la carretera de Grijota, se jugó ayer tarde el segundo de los partidos amistosos concertados entre el Deportivo local y el Carabanchel F. C.

El equipo presentado ayer por el Carabanchel dió desde los primeros momentos la sensación de más potencialidad que el que se enfrentó al Palencia el pasado domingo.

Y había razón para ello, puesto que los "casi" madrileños dispuestos a no sufrir otra derrota en tierras de Campos, ante el campeón de segunda categoría de Cantabria, reforzaron su "once" en forma tal, que constituía una selección realizada a base del Carabanchel, el Cuatro Vientos y el Getafe. El conjunto así logrado era ya un respetable equipo, durísimo enemigo para los "moradillos".

Bien supieron estos sostener su pabellón de campeones y bien se las arreglaron para traer en apuros y en constante "jaque" a los forasteros del blanco uniforme.

En el primer tiempo, la batalla fué dura, la suerte poca y el entusiasmo grande y gracias a eso pudieron evitar una derrota, pero sin lograr tampoco el triunfo que perseguían.

Hubo buen juego de una y otra parte; alternativamente pasaba el dominio de uno a otro bando y quizás, la presión fué mayor por parte de los visitantes, pero el trío defensivo del Palencia (Rojo, Pazos y Meji en la puerta) actuó con toda seguridad, energía y precisión, consiguiendo destrozarse cuantas combinaciones hacían los delanteros madrileños para llevar

Los delanteros—amulada la media—tenían que bajar a balones a la defensa que actuando en colosal forma y ataques a la portería del Carabanchel eran frecuentes aunque afortunados.

Una de las veces que se ximaron a la puerta de los teros, la impetuosidad de arrollando a un defensa y el primero y único tanto que se anotó el Palencia.

Vino después un pleno de los visitantes y ello dió lugar al empate (2 en "oficial" carabanchelero en un "club" evitado a pesar de su estratagemática.

Fué verdaderamente una que el Palencia jugase el segundo tiempo sin línea hubiera ganado.

En fin otra vez será... honroso para los delanteros y para el trío defensivo, que para los tres naranjas.

Terminado el partido, se celebraron unos combates de enfrentándose primeramente "macht" nulo ejecutado a la de cuatro "roums" de dos minutos entre los pesos pluma y Salagre II, ambos palentinos.

Después contendieron el tiempo y espacio, los pesos Salagre I y Alonso. El que fué muy interesante, terminó

Advertisement for PIZARRITA cement, highlighting its quality and economic benefits. Text includes: 'LOS CONSUMIDORES DE MATERIALES DE AMIANTO Y CEMENTO, SE MUESTRAN AGRADECIDOS A PIZARRITA'.

la "holita" a la red del equipo local. Correspondiendo a este empeño, por su parte los "moradillos" hacían constantes ataques a la meta del Carabanchel, pero los tiros de la delantera palentina (Martínez, Toribio, Felipe, Juanito, Angel) no llegaban al lugar apetecido, por la afortunada intervención de los tres defensores de la puerta forastera.

Y así con alterno predominio, terminó el primer tiempo del encuentro sin que el marcador se moviera, pero entre prolongados aplausos del público para uno y otro equipo, que bien los merecían por el excelente juego realizado.

El segundo tiempo ya fué otra cosa. Al principio supimos que durante el descanso, los palentinos habían hecho "tongo" con los forasteros y que salían dispuestos a dejarse ganar. Pero después nos dimos cuenta de lo que sucedía era que el Palencia jugaba con solo ocho jugadores y que la línea media quedaba anulada y que no intervenían en el juego Olivares, Justo y Cesáreo, que "nominalmente" la formaban.

Y por último los boxeadores madrileños Humanes y Calzadilla hicieron una brillante exhibición de cinco tiempos, realizando una actuación muy brillante que se estropeó por abandono de Salagre en el cuarto tiempo.

Representante de la Diputación en la Asamblea de Madrid. Con esta fecha ha sido designado por sus compañeros, Representante de la Diputación provincial en la Asamblea de Corporaciones de Madrid, que se celebrará el día 4, el diputado don Santiago Calderón M. de Azcoitia.

Tomarán parte en las deliberaciones todas las Diputaciones de España, y se tratará de ver el medio de lograr de los Poderes Públicos la derogación de la Ley de Coordinación Sanitaria.

El señor Calderón lleva el encargo de actuar al lado de los demás Representantes de las Corporaciones provinciales. El contingente. Complemento esta mañana el Presidente interino don David Rodríguez, una comisión de labradores del pueblo de Moratinos, para rogarle que viera el medio de que no se llegue al apremio de los contribuyentes, con motivo del contingente provincial, teniendo en cuenta que la venta de trigo que siendo mala y no hay, por tanto, disponibilidades en metálico.

El señor Rodríguez prosigue el traslado el ruego al pleno de la Comisión Gestora y deliberar convenientemente acerca de este y otros asuntos idénticos.

Advertisement for LEA USTED, El Diario Palentino, and a notice about buying a car.

Advertisement for GARAGE HUDSON, featuring the car 'BALILLA'.

# NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

Un pueblo palentino al borde de la miseria

## La trágica situación de Santibáñez de la Peña

### Mas de trescientos obreros sin trabajo

Más de trescientos obreros existen en la actualidad en Santibáñez de la Peña, faltando muchas familias hasta los más elementales recursos. Aunque se le ha solicitado socorro a las autoridades para mitigar la miseria de dichos hogares, éstos no logran, con lo que se agrava la situación.

Las minas de Villaverde en la zona de estos obreros se encuentran ocupadas por los mineros que regresan del penal de Burgos, donde se les ha sustanciado un proceso por los sucesos de Octubre, no encuentran trabajo.

En vista de la gravedad del problema una Comisión de fuerzas vivas, integrada por don Luis Rodríguez, don José Meléndez y don Félix López, organizó hace unos días un servicio de Asistencia Social, abriendo una suscripción popular, con la que se consiguieron algunas canchales que fueron repartidas a los obreros. El Ayuntamiento se encuentra sin fondos, para estimular obras en las que se podrían colocar a los parados, o allegar recursos para quitar gravedad al problema. La Comisión citada—en un alarde de integración y humanitarismo—sigue trabajando para conseguir algunas aportaciones con que socorrer a los convencidos que se encuentran al borde de la situación más trágica.

Una comisión de vecinos de Santibáñez de la Peña nos ha visitado hoy, para interesarnos in-

## LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Las fiestas de San Telmo en Frómista.—Un mitin de A. P. A.

### Frómista

#### Fiestas de San Telmo.

Con mucha más animación que en años anteriores, han transcrito las fiestas en honor del Patrón de esta Villa, con tiempo crudo de invierno y sin llover, desmintiéndose pues, el antiguo adagio, de que "Abril, aguas mil".

Desde el sábado llegaron en los diferentes trenes, multitud de forasteros.

El domingo a mediodía, un repique general de campanas y disparos de bombas nos anunciaron que estábamos en vísperas de la fiesta. Por la tarde se celebró un animado baile en el paseo.

A las nueve de la noche se verificó la popular procesión cívica del "Ole y anda". Este año se ha procedido con un orden que merece el mayor elogio. Han asistido además de los Cofrades, llevando al "Vito" hasta la casa donde nació el Santo, el Ayuntamiento en pleno, con la fuerza de la Guardia civil de este puesto, serenos y Guardias municipales. A las diez y media en punto según se había dispuesto, se quemó una bonita colección de fuegos artificiales con disparos de bombas y cohetes por el renombrado Pirotécnico señor Panigagua, tocando la banda de música de la Villa.

El lunes a las siete de su mañana, los dulzaineros de la Villa, recorrieron las calles, interponiendo alegres dianas y animados pasacalles.

A las diez, salió de la Iglesia Mayor la Procesión Religiosa, llevando al Santo Patrón en andas por la Plaza Mayor y sus calles accesorias, hasta dar vista a la casa en que nació San Telmo. La imagen iba precedida de los danzantes con sus múltiples y variados juegos de palillos y bailes.

Al regresar la procesión a la Iglesia, donde se ofició la Misa Mayor por el Párroco de Arcoñada don Desiderio Fernández, auxiliado por don Gregorio Aguado párroco de Boadilla y don Luis Ortega de Población. Fué cantada a coro a tres voces por el Organista de la Parroquia, tenor don Gregorio López y bajo don Feliciano Mosleras.

El sermón estuvo a cargo del orador Sagrado, Párroco de esta villa, don Faustino Giraldo, el cual con su elocuencia acostumbrada, hizo el Panegirico del Santo Patrón, Pedro González Telmo, hijo predilecto de esta antigua e histórica villa.

El martes, a las once de su mañana, se dispararon fuegos Japoneses, con gran alegría y satisfacción de los chiquillos.

Por la tarde y noche se repitieron los bailes de días anteriores.

Y pasó abril sin llover; ¡hasta en esto es ruín!; por no querernos dar un poco de agua, sabiendo que nos hace tanta falta.

#### El Corresponsal

San Román de la Cuba

Mitin de Acción Popular agraria

En cumplimiento de las órdenes recibidas de la Junta Nacional, el pasado domingo, propagandistas de Palencia de Acción Popular Agraria, llegaron a este pueblo con

el fin de intervenir en el acto organizado por el Comité local de la Ceda.

El acto dió comienzo a las cuatro de la tarde, tomando parte tres propagandistas de Palencia, uno de Mazuecos y otro de San Román de la Cuba.

Presentó a los oradores el presidente del Comité de este pueblo don Donaciano Martínez.

A continuación hizo uso de la palabra don Magin Perandones, que trata de la incorporación de la juventud a la política para la salvación de España.

Segue en el uso de la palabra don Juan José Sucire que se ocupa de la asistencia que la población civil debe prestar a la defensa del estado social.

A continuación don Mariano

Salvador como miembro del Comité provincial da las gracias al Comité local por la organización del acto y hace un estudio completo del problema del trigo y de la gran defensa realizada en favor del agricultor por el ministro de la Ceda, don Ricardo Cortes.

Interviene a continuación don Mariano García, maestro nacional, para resaltar la gran labor realizada por A. P. A. en favor de los intereses generales del país.

Cierra el acto don Vidal Pérez, haciendo en un alarde de oratoria, un canto a la Patria.

Terminado el acto los señores propagandistas de Acción Popular Agraria fueron agasajados por el Comité local.

M. A.

### Delegación de Hacienda de Palencia

## Circular interesante para los propietarios de fincas que se hallan en "desconocidos" o que se han puesto a nombre de otros

Entre los deberes y atribuciones asignados por el artículo sexto del Reglamento de la Administración económica provincial de 13 de octubre de 1903, en la actualidad vigente, a los Delegados de Hacienda está la obligación a que se refiere el apartado 25, de examinar y atender, si procediese, todas las reclamaciones que se presenten por los particulares contra la gestión de todos los organismos y funcionarios sujetos a aquellas autoridades provinciales deber que muy gustoso he cumplido por lo que respecta a las muchas que he recibido en relación con las inevitables deficiencias con que se lleva a cabo el avance catastral por el personal que aun cuando muy capacitado para realizar ese servicio, necesita imprescindiblemente de la más decidida cooperación de las Juntas periciales de los términos municipales en que la fincabilidad rústica ha de pasar del régimen de amillaramiento al de Catastro, cooperación pocas veces prestada con entusiasmo y con el interés necesarios para que fuera eficaz.

De ahí provienen los errores que determinaron que gran número de fincas pasaran al grupo de "desconocidos" por no precisarse el nombre de su propietario, escurriendo, con otras muchas que su dominio se atribuyó a persona distinta de la que legalmente la poseyera, ocurriendo finalmente, que no pocos propietarios se encuentran con que se les excluye algún predio de los que poseyeron, por el motivo anteriormente anotado.

Tales anomalías no hubieran subsistido si en pos del personal de avance catastral hubiera ideado el de conservación, lo que no pudo hacerse por falta de funcionarios para la práctica de ese servicio; más para ver de poner término a tan anormal estado de cosas, esta Delegación que tiene absoluta confianza en la competencia y celo del cada día más brillante cuerpo de Secretarios municipales, tiene muy fundadas esperanzas de que con su concurso y el de las Juntas periciales, se saque ese importante servicio de

la pantanosa situación en que está, tan perjudicial para los intereses del Tesoro, pues que es casi impracticable la recaudación de los recibos a nombre de "desconocidos" y tan perturbadora para los propietarios a quienes se les hace objeto, no obstante su deseo de satisfacer puntualmente las contribuciones que están obligados a pagar, de expedientes de apremio para hacer efectivos los absurdos recibos de "desconocidos".

Legamos ya, a la conclusión de que para inscribir en los Registros fiscales de la Riqueza rústica de esta provincia las fincas que figuren en el grupo de "desconocidos", así como las puestas a nombre de distinto propietario y para reponer el verdadero nombre del a quien se le eliminara una finca de las por él legalmente poseídas, se observarán muy cuidadosamente las siguientes instrucciones:

Para poder llevar a efecto las alteraciones en el presente año, es necesario que durante el mes de mayo próximo venidero se remitan a la Oficina del Catastro rústico o a la Administración de Contribución Territorial, en esta Delegación, las hojas de cambio, debidamente informadas por las Juntas periciales.

Tanto para las fincas que se hallen en "desconocidos" como para las que por error figuren a nombre distinto del que verdaderamente les corresponde, debe emplearse el modelo VIII-1, si se trata de la totalidad del predio; el VIII-2, si ha de ser para adquirir una porción y el VIII-3, para cuando el propietario cede una o varias partes y él conserva una porción.

Los modelos que se citan, pueden adquirirse en la Oficina del Catastro Rústico de esta Delegación.

Palencia 30 de abril de 1935.—El Delegado de Hacienda, Alejandro Font y de Mendoza.

Dos cosas hay en Palencia que la dan fama y postin una sus mantas bonitas otra la Casa Martín

Bolsos de señora, medias, guantes sombreros de señora y caballero

MAYOR, 78

## Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO

Arquitecto

DECORACIÓN de fachadas en PIEDRA ARTIFICIAL imitando a toda clase de piedra. MARMOL ARTIFICIAL peldanos, lavaderos, etc. DECORACIÓN de interiores en staff.

VENTA DE CEMENTOS

Oficina: Calle Mayor Principal, núm. 75. Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

Revista de los Mercados

## Desde oyer la tasa del trigo se ha elevado una peseta más en quintal Para los labradores que soliciten préstamos

### El mercado nacional

El mercado triguero se mantiene en la misma situación estacionaria de... hace ya ¡tantos días!

Pienso suben, que es ¡un gusto! Pero ahora, cuando hay pocas existencias de ellos entre los productores.

De Barcelona nos comunican nuestro Corresponsal que se ha operado en el cereal noble una ligera tendencia bajista en los trigos procedentes de nuestra región mientras Aragón y Extremadura—¡fíjarse bien, Extremadura—si

guen sosteniendo los mismos límites de días pasados.

La desanimación del mercado continúa siendo muy acentuada. La fabricación harinera se mantiene en una actitud de expectativa, limitando las compras todo lo posible.

El maíz ha registrado también una notable alza. Lo mismo la cebada y la avena.

Las tasas del trigo elevadas una peseta

Con arreglo a lo que ordenan las vigentes disposiciones sobre tasas, han sido elevados los precios legales, mínimos del trigo por la Provincial, a partir del 1 de mayo, en la siguiente escala, para toda la provincia:

Trigo catalán de Monte y Castilla uno y tres, 53 pesetas quintal.

Blanco muy fino, 52.

Blanco corriente, 51,50.

Rojo castellano fino, 51,25.

Empedrados buenos, 51.

Empedrados corrientes, 50,75.

Bastos empedrados y rojos, 50.

Para los que tengan que solicitar préstamos

Para evitar trastornos de tramitación en las instancias que presenten los agricultores que deseen solicitar préstamos del Crédito Agrícola, se nos rige en la Provincial hagamos saber que las solicitudes que a tal fin se presenten, han de ir informadas por los Ayuntamientos respectivos, sin perjuicio del informe de la Comarcal correspondiente.

### El problema triguero

## Otra "solución" del ministro de Agricultura

Resulta conmovedor el esfuerzo mental que realiza el ministro de Agricultura para encontrar una solución práctica al problema del trigo. Hemos de confesar, sin embargo, que hasta ahora no le ha acompañado la fortuna.

En una entrevista concedida a un periodista, que nosotros publicábamos el lunes, habló el señor Benayas de la forma en que se ha desenvuelto la Comisión encargada de preparar las bases del concurso para retirar del mercado toneladas 500.000 de trigo. No hemos de gastar más tiempo en digresiones acerca del ya famoso concurso, por la razón sencillísima de que el asunto no vale la pena, puesto que no conducirá a ninguna parte.

Pero el ministro cuenta con otras soluciones. Una de ellas es la que exponemos a continuación, sin comentarios. Estos llegarían en momento oportuno; esto es, cuando el "proyecto" pase a ser ley. Por hoy dejamos al buen juicio de los labradores palentinos el comentario que les sugiera la lectura de esta pretendida solución. Dice así:

"Como la Prensa ha hecho público ya un acuerdo del Consejo de ministros, tomado por mi iniciativa, puedo comunicar que para resolver la grave crisis del momento me parece acertada mi fórmula, que se ha denegado. Consiste, como es sabido, en obtener con la garantía del numerario de la ley de Autorizaciones el capital suficiente para inmovilizar de trescientas a cuatrocientas mil toneladas de trigo, concediéndose por el Crédito Agrícola a los agricultores anticipos sin interés de hasta el ochenta por ciento del valor del trigo, estando obligado el prestatario a retener en depósito en sus paneras el grano suficiente, que queda así inmovilizado y sirve como garantía. El capital creo que podría obtenerse a tres por ciento.

Tiene también la gran ventaja de que los millones de pesetas estarían en manos de los agricultores en plazo de días, ya que se concederían por el Crédito Agrícola y por intermedio de toda la Banca nacional. Esta movilización de dinero, al disponer los agricultores de numerario, influiría importante y beneficiosamente, en la solución; al menos temporal, del paro obrero".

¡Nada más que del paro obrero? El ministro cree que se trata del paro obrero, o del paro y la desesparación de los agricultores?

## EDICTO

Don Teodosio Garrachón Castriello, juez de Instrucción y presidente del Tribunal Industrial de la ciudad de Palencia y su partido.

Por el presente edicto se convoca, en virtud de lo que dispone el capítulo IV, libro IV del vigente Código de Trabajo, para dar cumplimiento a lo dispuesto en la Ley de 3 de enero último, "Gaceta" del 5, a los Organismos Oficiales Patronales que se dirán, para que el día VEINTITRES de mayo próximo y hora de las 16, comparezcan ante la Sala Audiencia del Juzgado de Primera Instancia de la capital, que a su vez lo es del Tribunal Industrial, para proceder entre ellos al sorteo de los señores vocales que en concepto de patronos han de formar parte del Tribunal Industrial de esta ciudad y su partido cuando se conozca de juicios en que sean parte el Estado, la provincia, el Municipio u otra Entidad pública u oficial, siendo el número de los que han de elegirse 35, y actuarán hasta la renovación ordinaria, que tendrá lugar en la primera quincena del mes de octubre del año actual, y cuyos organismos son los únicos que han remitido lista de funcionarios que puedan ser elegidos Jurados, a la Delegación Provincial de Trabajo en cuyo censo han sido inscritos, obrando en la Secretaría de este Tribunal certificación de los inscritos a los efectos de la elección.

Dado en Palencia a treinta de abril de mil novecientos treinta y cinco.—Teodosio Garrachón. El secretario, Isidoro Páramo.

## M. CEBRIAN NÁGERA

Medicina General - Piel y vías urinarias

Consulta de 11 a 1 Mayor pral., 118, 2.º

### Fotografía de Moda

REGALO, como todos los años, una ampliación de gran tamaño a todos los niños de Primera Comunión que se retraten en esta casa.

FOTOGRAFIA DE MODA

Mayor Principal, 76

Sillas y coches para niños

Los más bonitos

Cómodos y BARATOS

Casa Salamanca

Mayor Pral., 53

WICKETAS DE TODAS LAS MARCAS.—Precios sin competencias.

Estampados

POLO

MAYOR, 91

Teléfono núm. 5

empleará Vd. bien su dinero

cuando precise comprar Perfume, Colonia, Loción o Ronquina, presente que en los almacenes de Drogas y Perfumería de Dámaso García, tiene para venta a granel completamente puras, infinidad de productos de las mejores marcas a mitad de precio que envasado.

Almacén, Mayor 130.—Sucursal, Mayor 104.—Teléfono, 45.—PALENCIA

ESTILOGRAFICAS

MAJOR SURTIDO Y LOS MEJORES PRECIOS

Todo lo que V. necesite para un escritorio, lo encontrará en la

PAPELERIA-IMPRESA

ALBINO R. ALONSO

MAYOR PRAL., 79, -- PALENCIA

# ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDE una casa en el Corral de Calvo Medina, número 2. Para tratar, Valdeseria, número 4, con Valeriana Lora. Palencia.

YEGÜA DESAPARECIDA el día 24 del campo de Paredes de Nava, de las señas siguientes: pinta, con una H en la mano izquierda; en la pata izquierda una R. Avisos a su dueño Lucio Fernández. Paredes de Nava.

SE VENDEN 103 ovejas de todas las edades, 24 emparejadas y las demás ortuñas. Para tratar con Julián Frontela, en Meneses de Campos.

SE VENDE automóvil "Ford" conducción interior, 13 H. P. en perfecto estado de funcionamiento y barato. Informará Compañía Comercial Palentina.

PILI HERMIDA

Academia de corte y confección. Enseñanza completa en dos meses.

Diplomada en Madrid. Precios muy económicos.

Valentín Calderón, 36, primero, izquierda.

BICICLETAS se venden nuevas, muy baratas. Dámaso García; Mayor Pral., 130. Drogueñaría.

SE VENDEN dos vacas recién paridas, segundo y tercer parto. Carretera de Valladolid, tercer barrio. Claudio Andrés.

VENTA se hace de un coche "Peugeot" a toda prueba, de 7 H. P., de cuatro plazas. Para verle a informar, Alonso F. de Madrid, número 4. Palencia.

Gran PELUQUERÍA de SEÑORAS "LOLA"

DON SANCHO, 8, 1.º

Ondulación Permanente Garantizada, 15 pesetas

Ondulación Marcel, 1,50

Ondulación al agua, 2,00

Tintes, precios sin competencia

Casa SANTA CRUZ

"LA HIGIENICA" PELUQUERÍA Mayor, 107 — Teléfono, 11

Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas

Lavados de cabeza, lociones, etc. Ondulaciones Marcel, 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 ptas.

SE VENDEN 4 terneras cubiertas, una abocada a parir, un novillo de 2 años y 60 ovejas, 35 emparejadas y las demás borras; se venden en junto o separado. Informes Jaime Aragón en Husillos.

SE VENDEN varios muebles y una máquina de coser sistema "Singer". Informes, al Maestro Nacional de Villaldevin.

SEÑORA: Si quiere evitar las molestias de las chinchas durante el verano, limpie sus muebles en este mes con la Insecticida, que prepara Herachio Domínguez. Plaza Mayor, 11. Palencia.

SALON DE BAILE con dos locales, piano, radio y servicios de café. Se arrienda en Castriello de Onielo, Lucio de las Heras.

Para la Primera Comunión

Se han recibido preciosos vestidos para niña y trajes para niño. Enorme surtido en mantos, cofias, diademas, coronas, ramos, bolsos, guantes, libros, cruces, rosarios, fajines, bandas, lazos y cordones. En el comercio "EL IRIS" encontrarán siempre lo más nuevo y elegante; y en géneros de superior calidad.

SE COMPRAN árboles de chocho que midan un metro de circunferencia en adelante. Se vende serrín y leña. Almacén de Maderas y fábrica de aserrar de Angel Miguel. San Francisco número 17. Teléfono 23. Palencia.

SE VENDE UNA CASA-CHALET, de nueva construcción, próxima al monte de Palencia, con preciosas vistas extensivas a todo el campo de la ciudad y pueblos inmediatos. Se compone de diez habitaciones espaciosas, cocina, cuarto de baño y cochera independiente. Contiene árboles frutales y pinos. Único sanatorio en Palencia, donde los días de más calor se siente en aquella montaña bastante viento agradable y fresco. No ha de tenerse en cuenta el producto de la finca, es preferible la salud, y ésta se conseguirá a los ocho días de habitar en ella. Informará su dueño. Fausto Celada Arce, procurador, Palencia.

LEA USTED EL "DIARIO"

El Diario Palentino

# ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

## Noticias de primera hora

**Lerroux a la salida del Consejo de hoy se congratuló del resultado de la jornada de ayer, haciendo recaer el éxito en Portela Valladares**

**Se aprobó el plan general de obras contra el paro y una combinación de mandos militares**

### EL CONSEJO DE HOY

Madrid.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en Palacio, presidiendo el señor Alcalá Zamora.

Antes hubo Consejo. La referencia de la reunión dice que en el Consejo, el señor Lerroux se congratuló del resultado de la jornada de ayer, haciendo recaer el éxito en Portela Valladares, a quien con tal motivo se concedió la Banda de la República. El titular de Gobernación dió

**González Byass y C.ª Lda.**  
VINOS Y COÑAC  
JEREZ DE LA FRONTERA  
Agente para Palencia, León y sus provincias  
**Manuel Gutiérrez**  
Ordoño II, 16.—LEÓN  
Teléfono 1.610 Apartado 65

las gracias a sus compañeros, informando de pequeños incidentes.

Propuso la concesión de la Encomienda de la República al agente muerto anteaer cuando cacheaba a unos malchecores. Al traslado de sus restos a Guadalajara, asistirá el señor Portela personalmente.

Informó también de los telegramas recibidos de provincias dando cuenta de gran número de mítines celebrados con motivo del Primero de mayo.

El señor Vaquero dió cuenta del proyecto de reforma de los Jurados Mixtos, que sin perjuicio de recoger observaciones, quedó aprobado.

El general Masquelet presentó un proyecto anulando la movilización ferroviaria decretada en octubre.

Se acordó emplear los lanza-

Ferrocarriles al brigadier don Leopoldo Jiménez García.

Idem secretario del Consejo de las Ordenes de San Fernando y San Hermenegildo, a don José Millán Astray.

Idem jefe del Estado Mayor, primera inspección, a don Rafael Rodríguez Ramírez.

Idem de la segunda, a don Emilio Araujo Vergara.

Instrucción.—Modificando varios preceptos.

Obras Públicas.—Diversas obras en pantanos.

Trabajo.—Autorizando presentar a las Cortes el proyecto de reforma de los Jurados Mixtos.

Industria.—Reglamentando la percepción y gratificaciones y devengos extraordinarios.

Concediendo importación a la hojadelata.

Fijando los cupos de contingentes de tasas de automóviles.

COMENTARIOS EN TORNO AL MOMENTO POLITICO

Madrid.—En el Congreso transcurre ayer la jornada en medio de una desanimación absoluta.

Muy pocos diputados, y entre ellos los señores Aizpín, Rodríguez de Viguri y don Abilio Calderón.

En una tertulia de progresistas, donde estaba el señor Aizpín, se aseguraba que en el seno de la C. E. D. A. había bastante optimismo, esperando que el momento político se resolviese según los cálculos ya conocidos; esto es, a base de cinco ministros de la C. E. D. A., cinco radicales, dos agrarios y un melquiadista.

Se afirmaba que el Gobierno se presentará a las Cortes para trabajar de firme en la labor presu-

pueblo natal, en la provincia de Guadalajara.

El finado deja viuda y dos hijos.

**LERROUX Y LA SITUACION POLITICA**

Madrid.—Conversando a última hora de la noche de ayer con los periodistas el jefe del Gobierno manifestó:

—No ocurrirá nada el jueves. En cambio el viernes puede ocurrir algo.

En este lapso de tiempo quiero celebrar varias entrevistas con los jefes del desaparecido bloque gubernamental a ver si lo recompongo.

Por cierto que me voy a desacomodar—añadió—como compenedor y zurcido.

—Pues todo el mundo cree que el zurcido está hecho—arguyó un informador.

—Pero a lo mejor—respondió Lerroux—el zurcido sale mal y es preciso que las puntadas no se conozcan en la tela.

**DICE GIL ROBLES**

Madrid.—De las palabras pronunciadas por el señor Lerroux se deduce que éste tiene el propósito de plantear la cuestión de confianza mañana, viernes. Parece natural que en la tarde de hoy tal vez a primera hora de mañana celebre entrevista nueva-

mente con los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y don Melquiades Alvarez.

Anoche los periodistas visitaron al jefe de la C. E. D. A., señor Gil Robles, para que les orientara y los diera su impresión, que en estos momentos es la más interesante.

El señor Gil Robles se mostró reservadísimo, sin que se lograra

**Lerroux al llegar esta tarde a la Presidencia reunirse con Martínez de Velasco, dijo que mañana se planteará el esperado suceso político**

**Mientras uno de los cuatro jefes—ha dicho—no varíe su posición puede hablarse nada de la reconstrucción del bloque gubernamental**

### ALBA DICE EN UN BANQUETE

Madrid.—Esta mañana en el Hotel Ritz se celebró el banquete con que el presidente de la Cámara obsequió a los informadores políticos.

Asistieron de éstos unos cincuenta.

Durante la comida se hicieron conjeturas respecto a la solución de la situación política. El señor Alba dijo que a su juicio, se reconstituirá el bloque, quizá ampliándole en sentido cuantitativo y cualitativo.

Un informador le arguyó que si en esa ampliación se comprenderían al grupo independiente de Chapaprieta o a la Liga. En concreto el señor Alba nada respondió, pero los informadores dedujeron que respecto al grupo independiente puede tener alcance la ampliación indicada.

**INTERESANTES MANIFESTACIONES DE UN MINISTRO**

Madrid.—Desde luego hoy es el día más interesante de toda la actual etapa política.

En extremo toda la dilación en el problema político se considera contraproducente y por tanto se juzga indispensable el planteamiento rápido de la crisis.

Esto ha manifestado esta tarde un ministro a un redactor de la "Agencia Mencheta", a quien ha dicho que el Consejo de esta mañana era el último que celebraría el actual Gobierno, y afirmaba que aunque parezca raro, no se había hablado en él de cómo se planteará la crisis.

Añadió que esta misma tarde el jefe del Gobierno conferenciará con uno de los jefes de los grupos mayoritarios, para ultimar algunos detalles de la reorganización proyectada.

La premiosidad de esta entrevista tiene su razón de ser, en que la interinidad del Gobierno puede aparecer como una apatencia de Poder, lo que no quiere reflejar el señor Lerroux, porque no la siente.

Estimaba que el planteamiento de la crisis no llevaría aparejado el planteamiento de consultas, sino que el jefe del Estado se limitaría a conocer la disposición de ánimo de cada uno de los jefes del antiguo Bloque y la proporcionalidad de carteras que interesaba cada partido.

Se dió al señor Lerroux en el Consejo anterior un voto de confianza para que determinara el momento y circunstancias en que habría de plantearse el problema político, para cumplir con lo estatuido por la Constitución.

Creía que el nuevo Gobierno

será presidido por el mismo señor Lerroux.

El resultado de la jornada del Primero de Mayo—concluyó—ha demostrado que no es necesario recurrir a las extremas derechas ni a las situaciones calificadas "de autoritarismo" y esto ha de influir notablemente en la solución del pleito político.

**UNO DE LOS "CUATRO" AFIRMA**

Madrid.—Con posterioridad los periodistas han hablado con uno de los cuatro jefes de los grupos mayoritarios quien ha manifestado que algo irremediable tendrá esta proximidad de la solución del problema político cuando esta tarde le ha llamado el jefe

del Gobierno, indicándole que a las seis le espera en la Presidencia.

Juzgaba una desconsideración que se pretenda prescindir de los liberales democratas en la combinación de carteras que se está haciendo para el nuevo Gabinete.

Aun descontando al partido de Melquiades Alvarez, si la Ceda mantiene su petición de cinco carteras y los agrarios dos, quedarán cinco con la Presidencia para los radicales, que por tanto no tendrán mayoría.

En cuanto a la posibilidad de que recaiga en él el encargo para formar nuevo Gobierno, dijo el jefe citado que no lo crea, estimando que el designado sería el señor Lerroux.

**MANIFIESTA EL JEFE DEL GOBIERNO**

Madrid.—A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el señor Lerroux.

**José Villanueva Sagrado**  
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos  
CALLE VALENTIN CALDERON, 16  
(ANTEA SAN JUAN)

Le abordaron los informadores quienes le preguntaron si hoy celebraba alguna entrevista.

—Efectivamente—contestó—tendré ahora, a las seis, una conferencia con el señor Martínez de Velasco.

—Es que nosotros—arguyó un reporter—estamos con el alma en un hilo, porque el señor Gil Robles, ha dicho que mañana o pasado se planteará el problema político.

—Pues yo digo—repuso—que mañana se producirá ese "suceso" a que ustedes aluden.

Otro informador le preguntó si

pre encargado de formar gabinete.

Los periodistas se retiraron los acuerdos tomados por el Cuatro en la Conferencia del pasado último, que estimaban de alguna importancia para la solución del problema político—dijo el señor Lerroux—.

—Todo eso está muy bien, pero puede ocurrir que la persona encargada de formar gabinete ponga unas condiciones que yo no pudiera aceptar en cuyo caso yo no formaría parte del nuevo Gobierno.

**LA FIESTA DEL DOS DE MAYO EN BILBAO**

Bilbao.—Se celebró una procesión para conmemorar el Día de Mayo, asistiendo las autoridades.

**EL INGRESO EN CARCEL NEROS**

Madrid.—En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota en la que se dice que los piratas en ingreso en el Cuadro de Carabineros, habrán de citar lo con arreglo a las normas actuales y no a lo que dispone el orden de 24 de noviembre de 1934.

—El señor Gil Robles—dijeron los informadores—ha asegurado que la tramitación de la crisis será rápida.

El presidente del Consejo contestó afirmativamente.

—¿Por qué ya reconstruido el Bloque?

—No hagan suposiciones—expresó Lerroux—porque mientras uno de los cuatro jefes mantenga como ha mantenido las mismas posiciones que a raíz de la última crisis, no puede haber nada en firme respecto a ese particular.

Otro periodista le dijo: —Se dice que ese jefe ya ha cambiado de actitud en lo que se refiere a la proporcionalidad de carteras.

—Si ese jefe ha modificado su posición, hay otro que no y por tanto estamos igual.

Se aludió a las manifestaciones de Alba, indicando una posible participación de la Liga en el futuro Gabinete.

El señor Lerroux replicó: —El problema político está hoy en mis manos, mañana estará en las del Presidente de la República y pasado mañana en la persona que éste designe para formar ministerio.

Se le dijo que según se rumoreaba esa persona, sería él, a lo que repuso: —¡Pobre señor Lerroux! Siem-

pre encargado de formar gabinete.

tendrá en este templo, mañana por viernes de mes, comunión general, en honor del día de Jesús, a las seis y media de las ocho.

A las diez y media minutos de desagravio y exposición de Divina Majestad a quien se guarda de honor celebrados y cantados hasta los cultos de tarde serán a las siete y media.

**REPARACION DE AUTOMOVILES**  
**Talleres ARTURO**  
ARTURO SIMÓN POZA  
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES  
Agricultores, se reparan toda clase de motores.  
CASADO DEL ALISAL  
TELEFONO, NUM. 237  
PALENCIA

**Vida religiosa**  
EN SAN FRANCISCO

El Apostolado de los Cuatros tendrá en este templo, mañana por viernes de mes, comunión general, en honor del día de Jesús, a las seis y media de las ocho.

A las diez y media minutos de desagravio y exposición de Divina Majestad a quien se guarda de honor celebrados y cantados hasta los cultos de tarde serán a las siete y media.

**Capella vuelve a pueblo**

En el rápido de esta tarde, según nos comunica nuestro corresponsal en Venta de Baños, don Juan Ochagavía—ha salido con dirección a su casa de la vieja (Castellón de la Plana) renombrado corredor Manuel Capella, que tomó parte en la carrera ciclista a España y que a su entrada en Venta de Baños sufrió un accidente, que le obligó a retirarse de la prueba.

Nuestro corresponsal se ha entrevistado con el famoso "punter" quien ha manifestado el deseo de que se rectifique la noticia aparecida en algunos periódicos de Madrid, de haber sido trasladado en una ambulancia a Santander.

Se muestra apenado por el accidente sufrido, más que por las heridas sufridas que aparentemente no tienen la importancia que en un principio se temía por tener que abandonar la carrera.

Va satisfechísimo del resultado obtenido en Venta de Baños, mismo del personal de la Roja, que de las autoridades vecindario en general.

**MORO**  
Especialista en Niños  
MEDICINA GENERAL  
RAYOS X  
Rayos ultravioleta  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Muro, 21. 2.º izquierda  
PALENCIA

**El tiempo que hace**  
BAROMETRO  
A las 18 de ayer, 697,4  
A las 8 de hoy, 699,1  
TEMPERATURAS  
Máxima de ayer, 24,4  
Mínima de hoy, 5,4

**¿Sufrir usted del estómago?**

Use lo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

**Indicaciones:** Dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera de estómago.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

VENTA EN FARMACIAS PRECIO: 5,50 Ptas. INCLUIDO IVA

llamas para combatir la langosta.

El señor Guerra del Río elogió al rector de Zaragoza, señor Salmerón, próximo a jubilarse.

Se aprobó el plan general contra el paro, que pasa de mil millones a aplicar en cinco años.

La nota oficiosa señala que en la reunión se aprobaron los siguientes decretos:

Presidencia.—Delimitando la competencia de los ministerios de Trabajo y Hacienda en la aplicación del artículo 43 de la ley de 1934.

Justicia.—Proyecto de suspensión de un pago de las Compañías de ferrocarriles y otras empresas de servicios públicos.

**R. Gutiérrez Cabeza**  
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Mayor Pral., 142, 2.º, Palencia

Guerra.—Expedientes de obras ejecutadas en los cuarteles de Tortosa.

Nombrando vocal del Consejo Directivo de las Ordenes militares de San Fernando y San Hermenegildo al general don Juan García.

Idem general de la octava división a don José Riquelme.

Idem de la segunda a don José Fernández Villa-Abrille.

Idem a don Joaquín Fanjul, de la sexta.

Idem director de materiales e industrias militares al brigadier don Federico Miguel.

Idem jefe de los servicios de

puentaría y preparación de la reforma constitucional. Parece que por parte de la C. E. D. A.—sector decisivo en el problema político—no habrá obstáculos para la resolución del mismo.

También se decía en el Congreso que nada tendría de particular que los liberales democratas quedaran excluidos del nuevo Gobierno.

**EL CADAVER DEL AGENTE LOPEZ PELEGRIN, TRASLADADO A SU PUEBLO**

Madrid.—El cadáver del agente señor López Pelegrin, muerto por los disparos de un maleante a quien se cacheaba, fue trasladado desde el Equipo Quirúrgico al Hospital, en donde se le practicó la diligencia de autopsia.

En el Hospital se instaló la capilla ardiente, velando al cadáver algunos parientes del agente muerto y numerosos compañeros de Cuerpo.

El cadáver del señor López Pelegrin fue trasladado anoche a su

**CHEVROLET**

Presenta su nuevo SEIS LITROS, 4 puertas a 12.500 pesetas.

Es el coche, sin duda, ideado para todas las fortunas. En elegancia, potencia y economía (11-12 litros por 100 kilómetros), no tiene rival. Visite nuestra exposición donde hallará siempre existencias de todos modelos que fabrica esta marca de valor positivo mundial.

Concesionario para la provincia

**JESUS PUERTAS**

**PALENCIA**

saber siquiera el resultado de su entrevista con el señor Lerroux.

—Cuatro momentos—dijo—se pueden apreciar en estos trabajos políticos que efectúa el señor Lerroux: reconstitución del bloque, coincidencias en el programa, proporcionalidad de puestos en el Gobierno y designación de los titulares de las carteras.

Los dos primeros momentos se han salvado sin dificultades. Hemos convenido en la reconstitución del bloque y hemos coin-

**U. ROMÁN BAQUERIN**  
Especialista del estómago intestinos e hígado  
RAYOS X  
CONSULTA EN  
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

cidido en el programa a desarrollar. Nos hallamos en el tercer momento. ¿Cómo se ha de resolver? No lo sé, porque no depende solamente de nosotros. Aunque quisiera, yo no podría decir nada que fuera concreto y definitivo, por la sencilla razón de que no lo hay.

—Hablará usted de nuevo con el señor Lerroux?

—Yo estoy siempre a su disposición. Si me llama, le visitaré.

—¿Cree usted que conferenciará separadamente con los señores Martínez de Velasco y Alvarez?

—Lo supongo. Hablará con ellos como habló conmigo.

—¿Cuando cree usted que podrá resolverse este problema político?

—No soy yo el que puede decirlo. Si se planteara la crisis debía ser muy rápida en su tramitación y estar resuelta para el próximo lunes. Pero, repito, que esto es una impresión personal sin ningún valor.

### Lotería Nacional

Premiado con 100.000 pesetas  
13.517 Vigo, Alicante, Madrid, Granada, Barcelona.

Premiado con 60.000 pesetas  
12.106 Madrid, Málaga, Barcelona, Valencia.

Premiado con 30.000 pesetas  
4.482 Madrid, Jerez, Barcelona, Cartagena.

Premiado con 25.000 pesetas  
4.833 Melilla, Barcelona, Vitoria, Sevilla, Bilbao.

Premiados con 1.500 pesetas  
6.180 35.895 29.438 31.625 7.186 18.531 14.459 14.305 25.063 27.251 16.400 28.366 12.142 26.402 36.066

### Registro civil

**NACIMIENTOS**  
José Luis Robles García, hijo de Práxedes y Juana, calle García Ruiz, 15.

Angel López Pinto, de Aquilino y Martina, Estrada, 34.

**DEFUNCIONES**  
Alejandra Herrero Clemente, de 35 años, casada, E. de Mercado, número 27.

Luciano Bahillo Nava, de 24 años, soltero, Hospital.

Juan Arroyo Arroyo, de 58 años, casado, Hospital.

Urbano Morondo Reol, de 14 meses, Ruiz Zorrilla, 10.